

发生脑卒中后步行锻炼的时机

本报讯 发生脑卒中后，患者和家属都比较关心的一个问题就是什么时候可以正常走路，市一医院康复科向大家介绍了脑卒中后步行的时机与不良姿势干预。

什么是脑卒中

脑卒中(stroke)俗称中风，包括缺血性脑卒中(脑梗死)和出血性脑卒中(脑实质出血、脑室出血、蛛网膜下腔出血)。根据世界卫生组织定义，脑卒中指多种原因导致脑血管受损，局灶性(或整体)脑组织损害，引起临床症状超过24小时或致死，具有发病率、致残率、复发率和死亡率高的特点。脑卒中后遗症会使患者的生活质量大打折扣，同时也影响着整个家庭的生活质量，所以脑卒中后的康复就显得至关重要。

脑卒中患者的康复时机

尽早开始。脑卒中患者只要神志清楚，生命体征平稳，病情不再发展48小时后即可进行康复训练。脑卒中康复原则是主动参与，充分调动患者的积极性，康复实质上就是一个学习、锻炼，再学习、再锻炼的过程。

全面康复。脑卒中的特点是障碍与疾病共存，因此康复应该与药物治疗同时进行，合

理用药可以预防脑卒中的再发。

循序渐进。实施个体化、科学有效的康复训练，持之以恒，康复是一个需要持续进行的过程，只有通过不断训练，功能才能改善和巩固。

脑卒中早期患者如果处于软瘫期，家属要积极参与帮助患者摆放良肢位，使患者避免一个姿势异常，如肩关节早期半脱位、足下垂，这些不良姿势都会影响患者的后续康复。但是要注意，并不是所有患者都会经历软瘫期，由于脑血管损伤位置不同、损伤面积不同，有些患者仍然保留肌力。

下肢关键肌达到4级以后可以进行步行锻炼，但是需要循序渐进，在步行之前需不断增加下肢肌力，如站立训练、抬腿训练，这一阶段不能操之过急，以免影响步行姿势。

另外，没有经过专业康复师的指导，患者自行锻炼时，往往在下肢关键肌力不够的时候就已经开始训练，会导致步行姿势异常、膝关节疼痛甚至膝关节反折。所以早期的下肢锻炼不能操之过急，应该积极配合锻炼，以增加下肢关键肌的力量为主。

在增加患者下肢肌力的同时积极诱发患者抬脚背，训练动作如屈膝屈髋的同时嘱咐患

者进行足背上抬，以此来诱发患者“抬脚背”这一动作，这个关键动作常常容易被忽略，足下垂会导致患侧下肢“变长”，从而加剧患者步行过程产生侧方提髓的异常姿势。

如果患者已经可以完成足背上抬这一动作，患者步行周期的摆动相就相对比较完整，就可以有效抑制患者侧方提髓这个异常步行姿势的发生。步行周期包括摆动相与支撑相，支撑相在步行过程中需要重点关注的问题是患者步行过程中的重心转移，患侧下肢迈步以后，足背抬起，足后跟着地到全脚掌触地，这时候需要完成患者的重心转移，骨盆、髋、膝、踝一条力线，使重心完全转移。如果患者有踝震挛的情况发生，可以增加支撑1—2秒的时间，以此来抑制踝震挛的发生。

脑卒中后的康复锻炼需要寻求专业医师指导。通过反复练习来保持良好的步行姿势，积极训练以及家属的良好配合，患者自身的生活质量能够得到一定的提高，家庭的负担也可以大大减轻。

(通讯员 周晶晶)

健康建德

呵护女性健康 护航幸福家庭

10月18日，寿昌镇南浦村组织该村妇女参加“呵护女性健康，护航幸福家庭”为主题的健康体检活动，用实际行动深化“我为群众办实事”活动实效。

为积极发动该村妇女参加此次体检活动，南浦村提前一周安排专人去各家各户告知。体检当天，该村工作人员提前赶到寿昌卫生院，等候前来体检的妇女们，帮助登记名单、维持秩序、扫码进入体检室。

(通讯员 吴冬仙)



浙江广播电视台建德分校 2022年秋季学历教育招生简章

读电大 学知识 拿文凭 交朋友

浙江广播电视台建德分校始建于1979年，隶属于教育部直属高校——国家开放大学(原中央广播电视台大学)办学体系，是建德市内唯一一所国民教育系列的公办成人高校。

学校坐落于美丽的新安江畔，校园占地5909平方米，建筑面积5050平方米，建有较为完备的现代远程开放教育服务支持体系。现有在职在编教职工20名，外聘兼职教师十余名，大专、本科在读生700余人。是一所集学历教育、教师培训和社区教育于一体的现代开放教育综合体。为建德经济建设和社会发展培养中专、大专和本科毕业生近万人。

院校	层次	专业	报名携带资料	收费标准	学习期限
国家开放大学	专科	行政管理	身份证原件及复印件 毕业证原件及复印件 1寸蓝底照片2张以及同版电子照片	1.78学分毕业，110元/学分，按76学分收费 2.注册费200元/生 3.教材费1200元	2.5年—8年
		会计			
	本科	行政管理	身份证原件及复印件 毕业证原件及复印件 电子注册备案表 1寸蓝底照片2张以及同版电子照片	1.72学分毕业，110元/学分，按71学分收费 2.注册费200元/生 3.教材费1200元	

报名地点：建德市新安江街道电大路88号浙江电大建德分校招生报名(咨询)处(校门右侧)。咨询热线：64722899 64721306

本报讯 每年10月到次年3月，都是诺如病毒感染的高发季，它所引发的疾病叫诺如病毒感染性腹泻，俗称“冬季呕吐病”。个人及家庭近期需要主动增强预防意识。

据了解，诺如病毒感染后的潜伏期较短，通常为24—48小时，最短12小时，最长72小时就会发病，它的特点在于传染性强、耐受性强、容易变异、传染迅速。而诺如病毒感染途径也较多，被诺如病毒感染的食物或水、触摸被诺如病毒感染的物体后不洗净双手就饮食、接触过诺如病毒感染患者、与患者同处不通风的室内、吸入被污染的空气等都有可能被感染。其中儿童以呕吐为主，成人则腹泻居多。

近期，个人及家庭应该注意增强预防意识，为抗击新冠肺炎所采取的非药物干预措施同样适用于防控诺如病毒感染，不吃生冷食物，保持室内空气流通，经常开窗换气保持空气清新，对餐具及室内环境定期消毒。

市一医院儿科主任医师提醒，要少去人群聚集的地方，减少交叉感染；如果要到人群聚集的地方去，建议戴好口罩，别到处乱摸乱碰；注意饮食卫生，小朋友的玩具、餐具要做好消毒；注意手卫生，在进食前和排便后一定要洗手。

(记者 邓林)

诺如病毒感染进入高发季 提前预防很重要

预防老年痴呆 守护爱的记忆

本报讯 10月14日，寿昌镇东昌社区开展健康知识讲座，邀请了市四医院老年康复中心主任为企业退人员和老年朋友介绍阿尔茨海默病。

讲课包括老年性痴呆的简介、患病人数和比例、影响危害、症状表现、痴呆的分类、影响因素、危险信号、测试方法、预防方式等内容，通过图片和案例讲解让大家更加直观地理解内容。

此次活动专门针对老年人进行阿尔茨海默病知识的介绍，向老年朋友科普健康知识，讲解有效的预防方法，推荐良好的生活方式，让老年朋友充分了解老年痴呆的危害，积极主动预防疾病，增强了大家的自我保健意识。

(通讯员 傅昕怡)

拍卖公告

受相关委托，本公司将于2022年11月19日9:30时在杭州市公共资源交易中心德分中心(洋安新城荷映路113号)四楼会议室举行拍卖会，现公告如下：

一、拍卖标的
1. 建德市新安江街道江南雅苑2幢、3幢、5幢、6幢、7幢共21套住宅，房屋建筑面积约89.13m²—189.37m²。标的起拍价66.03万元—139.74万元不等，拍卖保证金5万元/标。

2. 建德市新安江街道江南雅苑22幢、30幢、31幢、32幢共4套住宅，房屋建筑面积约308.89m²—310.86m²。标的起拍价280.63万元—282.42万元不等，拍卖保证金10万元/标。

以上标的详见拍卖清单，一份拍卖保证金只能成交一个标的。

二、特别提示
买受人可选择一次性付款，符合相关贷款条件的可申请商业贷款，贷款银行由买受人自选，或者联系以下两家银行。

商业银行咨询电话：

农商行陈女士：15888151277，农业银行郑女士：15158135795。

三、标的展示：公告之日起至拍卖日前，标的以现状进行展示，可自行看标或联系我们。

四、缴纳保证金及报名时间：2022年11月14日至11月18日的8:30—16:30止。

有意竞买者须在上述时间内缴纳拍卖保证金至指定账户(户名：浙江方圆拍卖有限公司；开户行：建德农商银行营业部，账号：201000211739788)，凭本人身份证复印件(企业营业执照执照复印件、法定代表人身份证复印件、公章)及保证金缴纳凭证到建德市半岛国际大厦2212室办理完成报名登记手续。若委托代理的，还需提供授权委托书和代理人身份证。

五、其他事宜详见拍卖会专场资料。

六、咨询电话：13362185198 许 15968357421 黄 15858172015 陈

公司主页：<http://www.fangyuanjcn.com>

监督电话：0571-58313572

浙江方圆拍卖有限公司

2022年10月20日